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Leistungen
 4 Übernachtungen mit Vollpension,

Frühstücksbuffet, Mittagessen / Lunchpaket,
Abendessen,
Bio-Komponenten bei allen Mahlzeiten,
Bettwäsche inklusive

 3 Programme Alpiner Studienplatz:
z.B. Natur zum Anbeissen (Kräuterbutter),
Outdoor-Rallye,
Nachtwanderung

 Gepäck- und Personentransfer
Bahnhof-Jugendherberge und zurück,
zusätzlich 3x Transfer
Mittenwald-Jugendherberge

 Nicht enthalten: Evtl. Bayernticket Bahn für z.
Zt. 56 € für 5 Personen für An- und Abreise
nötig

Termine & Preise

Teilnehmerzahl
Mindestens 22 Teilnehmer

Höchstens 100 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

NaturspaßgemeinsamErleben
Das Abenteuer Bergwelt mit allen Sinnen erleben

Unser Angebot für Naturentdecker*innen:

1. Tag: ANREISE BIS MITTAG

2. Tag: WANDERRUNDE BERGE UND SEEN

3. Tag: UNSER TEAM, GESCHMACKSACHE, SCHATTENWELT

4. Tag: WOHER KOMMT DIE MUSIK, "HENKERSMAHLZEIT"

5. Tag: AUF WIEDERSEHEN

ALLGEMEINE HINWEISE

Aufgrund Wettersituation oder anderen organisatorischen Gründen kann der Programmablauf – nach
Rücksprache mit dir -auch umgestellt werden.

Die Jugendherberge Mittenwald liegt zwischen Zugspitze und Karwendelgebirge etwa 3 Kilometer ausserhalb
des Ortes Mittenwald in herrlicher Alleinlage auf den Buckelwiesen. Das Haus bietet eine eigene Sauna,
Spielplatz, Liegewiese und Boulderraum. Die nächste öffentliche Bushaltestelle ist 30 Gehminuten entfernt.

Das Erleben unserer Natur – riechen, hören, schmecken – und das Gemeinschaftserlebnis stehen im Mittelpunkt
dieser abwechslungsreichen Programmwoche. Verbunden mit der Jugendherberge in einmaliger Panoramalage
sicher etwas, das deine Schulklasse so schnell nicht vergisst.

Anreise mit der Bahn und Transfer zur Jugendherberge. Dort erwarten wir dich mit Mittagessen oder
Lunchpaket.

Nachmittags Spiel und Spaß an der Jugendherberge (Ball- und Brettspiele vorhanden) oder kleine Wanderung
in Eigenregie. Wir geben dir gerne die besten Tipps für deine Freizeitgestaltung.

Wanderung zum Kranzberg über Schmalensee – Gröblalm - St. Anton - Barfußwanderweg – Lautersee (dort
Bootfahren, Schwimmen etc. in Eigenregie). Die Wanderung dauert ca. 3 Stunden und wird ohne Begleitung der
Jugendherberge durchgeführt. Natürlich geben wir dir organisatorische Unterstützung. Der Abstieg erfolgt über
das Laintal nach Mittenwald (Dauer ca. 1 Stunde). Rücktransfer zur Jugendherberge.

Vormittags Outdoor-Rallye - unser Teamtraining für die Jüngeren:
Spielerisch testet deine Klasse die Team- und Spaßfähigkeit an kniffligen Aufgaben, die sie zusammen mit
Köpfchen und Körpereinsatz lösen soll. Dauer ca. 2,5 Stunden.

Nachmittags Natur zum Anbeißen:
Beim Sammeln der schmackhaften Kräuter lernen die Schüler*innen viel über die Verwendungsmöglichkeiten
der Pflanzen kennen. Anschließend stellen sie aus Rahm selbst Butter her und machen eine je nach Jahreszeit
ganz unverwechselbare leckere Kräuterbutterbrotzeit. Dauer ca. 2,5 Stunden.

Abends Nachtwanderung:
Auf unserer Wanderung durch die Welt der Schatten werden wir selbst zu nachtaktiven Lebewesen und
erfahren viel über unsere eigenen Sinne: Wie jagt eine Fledermaus? Wie stellen sich unsere Augen auf die
Dunkelheit ein? Dauer ca. 2 Stunden.

Unbegleitete Wanderung nach Mittenwald mit Ortsbesichtigung, Geigenbaumuseum, etc. und weiter zur
Leutaschklamm (Geisterklamm), die auf einem spektakulären Rundweg durchquert wird. Dauer ca. 3 Stunden.
Danach gibt es einen Rücktransfer zur Jugendherberge.

Abends Buffet- oder Grillabend in der Jugendherberge.

Abreise nach dem Frühstück mit Transfer zum Bahnhof. Rückreise mit der Bahn (wir empfehlen das
Bayernticket).
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www.jugendherberge.de/reisen/kl1740

Die Lehrer*innen werden je nach Verfügbarkeit in Einzelzimmern mit Dusche / WC untergebracht.

Das Programm beinhaltet einen Gepäck- und Personentransport mit kleinem Reisebus bis 30 Personen. Bei
größeren Gruppen Mehrfachtransfer, da nur kurze Transferzeit von maximal 10 Minuten.

Für eine preiswerte Zugfahrt nach Mittenwald im Gültigkeitsbereich des Bayerntickets beraten wir dich gerne
(z.B. Bayernticket z.Zt.: 56 € für 5 Personen / einfache Fahrt).

Die angegebenen Preise sind für Gruppengrößen ab 22 Personen berechnet.
Das Programm ist auch für kleinere Gruppen auf Anfrage buchbar. Der Reisepreis wird anhand der
Gruppengröße berechnet. Bitte wende dich für weitere Informationen an das Team der Jugendherberge.

Das Angebot ist für Gäste mit eingeschränkter Mobilität nicht geeignet.

Onlineversion des Angebots:

Information & Buchung:




Jugendherberge Mittenwald,
Buckelwiesen 7
82481 Mittenwald

+49 8823 1701
mittenwald@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Bayern e.V.
Mauerkircherstr. 5
81679 München

+49 89 922098-0
bayern@jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl1740

